

VERHANDLUNGSSCHRIFT ÜBER DIE SITZUNG DES GEMEINDERATES

am Mittwoch, dem 26. Jänner 2022 im Amtshaus Pernitz

Beginn: 18.30 Uhr	Ende: 19.50 Uhr
-------------------	-----------------

Die Einladung erfolgte am 18.01.2022 durch Einzelladung (E-Mail bzw. Rückscheinbrief).

ANWESEND WAREN:

Vorsitzender:	Bürgermeister Hubert Postiasi
Die Mitglieder des Gemeinderates:	
01. GGR Johanna Bayer	--
03. GR Ing. Manfred Dwornikowitsch	04. GR Dr. Martin Fischer
05. GGR Johanna Gruber	06. GR Christian Guthauer
07. GR Ulrike Hammer	08. GR Martina Hanny
--	10. GGR Ing. Erich Panzenböck
11. Vbgm DI Markus Panzenböck	12. GR Julia Pernhofer
13. GR Ing. Robert Roffeis	14. GR Horst Rupprecht
15. GR Mag. Johanna Scheiblbrandner	16. GR Ing. Sascha Skomar
--	--
19. GR Ing. Karl Zechner	20. GR Ing. Leopold Ziehaus

ANWESEND WAREN AUSSERDEM:

1) Wolfgang Domes als Schriftführer	2) 1 ZuhörerInnen
-------------------------------------	-------------------

ENTSCULDIGT ABWESEND WAREN:

02. GGR Lukas Brodtrager	
09. GR Christian Herger	
17. GR Dipl.-Wi.-Ing.(FH) Wolfgang Strasser	

NICHT ENTSCULDIGT ABWESEND WAREN:

18. GR Alfred Ulreich	

Die Sitzung war öffentlich
Die Sitzung war beschlussfähig.

Öffentliche Tagesordnungspunkte

1	Feststellen der Beschlussfähigkeit
2	Protokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 15.12.2021, 7/2021
3	Einläufe und Mitteilungen
4	Berichte Bürgermeister / Beschlüsse des Gemeindevorstandes / Mitglieder des Gemeindevorstandes / Obmann div. Ausschüsse
5	Flächenwidmungsplan - Änderung
6	Straßenangelegenheiten
7	Subventionen

Nicht öffentliche Tagesordnungspunkte

8	Personalangelegenheiten
----------	-------------------------

-x-x-x-

Bürgermeister Hubert Postiasi begrüßt die Damen und Herren des Gemeinderates sowie alle weiteren Anwesenden und eröffnet die Sitzung.

TOP 1	Feststellen der Beschlussfähigkeit
--------------	---

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Vor Sitzungsbeginn wurde von Bgm. Postiasi ein Dringlichkeitsantrag gem. §46 (3) NÖ GO 1973 eingebracht.

DA 1) Abgabenangelegenheiten

Antrag von Bgm Postiasi

Der Gemeinderat möge die Aufnahme dieses Tagesordnungspunktes beschließen.

Dieser soll als **TOP 9 inhaltlich nach TOP 8** im **nicht-öffentlichen** Teil der TO behandelt werden.

Beschluss: Der Antrag wird

Abstimmungsergebnis:

TOP 2	Protokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 15.12.2021, 7/2021
--------------	--

Das ggst. Sitzungsprotokoll wurde jedem im Sinne des § 53 Abs. 3 und 4 NÖ GO 1973 zur Fertigung des Sitzungsprotokolls ermächtigten Mitglied des Gemeinderates ausgefolgt.

Gegen das Protokoll wurden keine schriftlichen Einwendungen erhoben und wird dieses von den Mitgliedern des Gemeinderates, welche von den Parteien zur Unterfertigung namhaft gemacht wurden, unterfertigt.

TOP 3	Einläufe und Mitteilungen
--------------	----------------------------------

- Mit e-Mail vom 16.12.2021 bedankt sich Rudolf Müller, Obmann des MGC Pernitz-Neusiedl für die erhaltene Subvention und wünscht ein frohes Weihnachtsfest und alles Gute für 2022
- Mit Schreiben vom 16.12.2021 bedankt sich Wege zum Wohnen, Förderverein der Wohn- und Tagesbetreuungsgruppe für behinderte Menschen für die mittlerweile 25-jährige Unterstützung.
- Mit Schreiben vom 14.12.2021 (eingelangt 20.12.2021) teilt Frau LH Mag. Mikl-Leitner mit, dass in der Sitzung der NÖ Landesregierung vom 14.12.2021 Bedarfszuweisungsmittel i.d.H.v. EUR 50.000,00 für Straßen- und Brückenbau eingebracht wurden.
- Mit Schreiben vom 14.12.2021 (eingelangt 27.12.2021) teilt Herr LR DI Schleritzko mit, dass die NÖ Landesregierung Laufzeitverlängerungen folgender Landes-Finanzsonderaktionen für Gemeinden beschlossen hat:
Arbeitsplatzmotor Gemeinden
Impulsförderung in Orts- und Stadtzentren
Investitionen in die öffentliche Sicherheit und Barrierefreiheit
Thermische Sanierung und Erneuerung der Wärmebereitstellung
Überregionale Großprojekte

TOP 4	Berichte: Bürgermeister / Beschlüsse des Gemeindevorstandes / Mitglieder des Gemeindevorstandes / Obmann div. Ausschüsse
--------------	---

Berichte des Bürgermeisters:

- Bgm. Postiasi bedankt sich bei jenen Gemeinderäten, die vor Weihnachten die Gemeindekalendarer an die Haushalte zugestellt haben.
- Derzeit kommt es wieder vermehrt zu Vandalismusschäden, v.a. Mistkübel sind davon betroffen
- Im Rahmen der Aktion NÖ Impft war heute der Impfbus vor dem Gemeindeamt, es wurden dabei 41 Impfungen verabreicht (davon 3 Erst-Impfungen)

Beschlüsse des Gemeindevorstandes:

In der Sitzung des Gemeindevorstandes am 12.01.2022 wurden folgende Beschlüsse gefasst:

- Kostenübernahme für die Ton/Lichttechnik der Fa. EWIS Veranstaltungstechnik, Ewald Herger, 2763 Pernitz für die Zivilschutzveranstaltung zum Thema „Blackout – Der krisensichere Haushalt“ am 28.10.2021 im Pfarrheim Pernitz in Höhe von EUR 360,00 (inkl. USt)
- Beschluss über die Leistung einer Aufwandsentschädigung für das am 23.10.2021 im Gemeindeamt Pernitz geplante und kurzfristig abgesagte Konzert von Bernhard Mikuskovics, 7453 Steinberg-Dörfel in Höhe von EUR 300,00 (umsatzsteuerfrei)

Berichte der Mitglieder des Gemeindevorstandes:

a) Vbgm DI Markus Panzenböck (Umwelt und Verkehr)

- Über das KlimaBündnis wurde für das Jahr 2021 ein KlimaReport erstellt, der den Ist-Stand der Marktgemeinde Pernitz in Bezug auf Maßnahmen zum Klimaschutz darstellt. Aktuell ist die Einstufung auf einer Skala von A++ bis G bei D anzusiedeln. Konkret bedeutet das, dass in einigen Bereichen schon gute Maßnahmen gesetzt wurden, aber noch einiges zu tun bleibt.
- Es ergeht die Bitte an die Mitglieder des Ausschusses für Umwelt&Verkehr im Anschluss an die Sitzung um einen kurzen Austausch zur Terminfindung für eine nächste Sitzung.

b) GGR Johanna Bayer (Bildung)

- dzt. Keine Berichte, nächste Ausschusssitzung im Februar 2022

c) GGR Johanna Gruber (Kultur und Sport)

- dzt. Keine Berichte aus dem Ausschuss Kultur und Sport
- Die bisherigen Ergebnisse/Empfehlungen der Arbeitsgruppe zum Thema SCO Ortmann – Neubau wurden allen Gemeinderäten übermittelt. Vertreter des SCO führen jetzt Gespräche mit den anderen Gemeinden. Danach ist ein gemeinsamer Termin aller beteiligten Gemeinden geplant.

d) GGR Lukas Brodtrager (Soziales)

- entschuldigt

e) GGR Ing. Erich Panzenböck (Infrastruktur, Kanal, Wasser)

- Die beauftragte Erhebung allfälliger Sanierungen der WVA Fuchsriegel und des Brunnenschachts Kohlhofmühle wird derzeit vorbereitet. In der nächsten Ausschusssitzung Mitte Februar 2022 wird dies Teil der TO sein.

f) Berichte des Obmannes des Prüfungsausschusses / GR Ing. Karl Zechner

- dzt. Keine Berichte

Berichte der Obmänner div. Ausschüsse:**g) GR Ing. Manfred Dwornikowitsch (Soziales)**

- Soziales: nächste Ausschusssitzung Ende Februar/Anfang März 2022
- Mobilität: für die bereits in der letzten Sitzung mitgeteilten Beschwerden/Anregungen wird gemeinsam mit dem VOR an Lösungen gearbeitet
- Bgm. Postiasi teilt mit, dass die Klimatickets (wie beschlossen) gekauft werden, die Förderung seitens KPC ist noch offen. Diesbezügliche Klärung erfolgt über DI Sanz/NÖ Regional

h) VbGm DI Markus Panzenböck (Umwelt und Verkehr)

- s. obenstehender Bericht

TOP 5	Flächenwidmungsplan - Änderung
--------------	---------------------------------------

Gegenständlicher TOP soll dem Ausschuss für Infrastruktur, vor allem im Hinblick auf die geplanten Widmungsänderungen in Bauland-Kerngebiet-Handelseinrichtung (BK-HE) zur Vorberatung übergeben werden.

Antrag von Bürgermeister Postiasi

Der Gemeinderat möge beschließen, den Ausschuss für Infrastruktur zu beauftragen, über die gegenständliche Änderung des Flächenwidmungsplanes zu beraten und allfällige Abänderungen dem Gemeinderat zur Beschlussfassung vorzulegen.

Gegenantrag von GR Ing. Dwornikowitsch

Der Gemeinderat möge die Änderung des Flächenwidmungsplanes, wie vorliegend und zur Einsichtnahme auflegen, beschließen.

Wortmeldung: Vizebgm. DI Panzenböck, GGR Ing. Panzenböck, GR Ing. Dwornikowitsch

Der Vorsitzende bringt den Gegenantrag von GR Ing. Dwornikowitsch zur Abstimmung

Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt

Abstimmungsergebnis: mehrstimmig

5 Stimmen für den Antrag (UPSPÖ, MIT)

12 Stimmen gegen den Antrag (ÖVP, GRÜ, LWP)

Der Vorsitzende bringt den ursprünglichen Antrag zur Abstimmung.

Beschluss: Der Antrag wird angenommen

Abstimmungsergebnis: mehrstimmig

12 Stimmen für den Antrag (ÖVP, GRÜ, LWP)

3 Stimmen gegen den Antrag (MIT, GR Hammer)

2 Stimmenthaltungen (GR Ing. Dwornikowitsch, GR Rupprecht)

TOP 6	Straßenangelegenheiten
--------------	-------------------------------

a) Bahnstraße/Florianigasse - Auflassung

Der zu beschließenden Auflassung von Teilen einer Gemeindestraße liegt eine Vermessungsurkunde/Teilungsplan der Fa. Vermessung-Geoinformation Prof. DI Guggenberger, Ziviltechniker-GmbH, 2560 Berndorf; GZ 8509/21 vom 03.11.2021 zugrunde.

Die Teilfläche 5 (Fläche 0m²) des Grundstückes 755/3, EZ 801 KG 23453 Pernitz (öffentl. Gut) soll als Teil der Gemeindestraße „Bahnstraße“ aufgelassen werden.

Die Teilflächen 1 (Fläche 7m²) und 3 (Fläche 1m²) des Grundstückes 523/4, EZ 801 KG 23453 Pernitz (öffentl. Gut) sollen als Teil der Gemeindestraße „Florianigasse“ aufgelassen werden.

Antrag von Bgm Postiasi:

Der Gemeinderat möge die vorliegende Auflassung von Teilen der Gemeindestraßen „Bahnstraße“ und „Florianigasse“ beschließen.

Wortmeldungen:--

Beschluss: Der Antrag wird angenommen

Abstimmungsergebnis: einstimmig

b) Feldgasse – Regulierung

Der zu beschließenden Regulierung der Feldgasse liegt eine Vermessungsurkunde/Teilungsplan der Fa. Vermessung-Geoinformation Prof. DI Guggenberger, Ziviltechniker-GmbH, 2560 Berndorf; GZ 8329/21 vom 21.05.2021 zugrunde.

Die Teilfläche 3 (Fläche 2.139m²) aus dem Grundstück 629, EZ 1141, KG 23453 Pernitz soll in das Öffentliche Gut der Marktgemeinde Pernitz zum Grundstück 626/11, EZ 801, KG 23453 Pernitz übernommen werden.

Die Teilfläche 1 (Fläche 7.909m²) aus dem Grundstück 629, EZ 1141, KG 23453 Pernitz soll dem neu geformten Grundstück 629/1, EZ 1141, KG 23453 Pernitz zugeschrieben werden.

Die Teilfläche 2 (Fläche 4.128m²) aus dem Grundstück 629, EZ 1141, KG 23453 Pernitz soll dem neu geformten Grundstück 629/2, EZ 1141, KG 23453 Pernitz zugeschrieben werden.

Antrag von Bgm Postiasi:

Der Gemeinderat möge die vorliegende Regulierung der Gemeindestraße „Feldgasse“ beschließen.

Wortmeldungen:--

Beschluss: Der Antrag wird angenommen

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 7	Subventionen
--------------	---------------------

a) Sondersubvention Siedlergemeinschaft Waxeneck

Mit Schreiben vom 30.10.2021 ersucht Wolfgang Bock, Obmann der Siedlergemeinschaft Waxeneck e.V. um Gewährung eines außerordentlichen Zuschusses für die in den Jahren 2018, 2019 und 2021 durchgeführte Straßensanierung. Entsprechende Rechnungen der Fa. Gschaidner GmbH, 2763 Muggendorf in Höhe von gesamt EUR 12.895,46 liegen dem Ansuchen bei.

Antrag von Bgm. Postiasi

Der Gemeinderat möge beschließen, der Siedlergemeinschaft Waxeneck eine Sondersubvention in Höhe von EUR 2.150,00 für die in den Jahren 2018, 2019 und 2021 durchgeführte Straßensanierung zu gewähren.

Bedeckung:	1/612-611	KR: € 12.430,23
------------	-----------	-----------------

Wortmeldung: GGR Ing. Panzenböck

Beschluss: Der Antrag wird angenommen

Abstimmungsergebnis: mehrstimmig

12 Stimmen für den Antrag (ÖVP, GRÜ, LWP)

5 Stimmenthaltungen (UPSPÖ, MIT)

b) Subventionen Vereine

Von folgenden Vereinen wurden zeitgerecht Subventionsansuchen abgegeben, die vorgeschlagenen Beträge sind unverändert zum Kalenderjahr 2021:

Seniorenbund Pernitz-Muggendorf	EUR 500,00
Siedlergemeinschaft Waxeneck	EUR 700,00
BTF Essity Austria GmbH	--
Initiative Pernitz	EUR 10.000,00
Kegelgruppe Biedermeiertal Pernitz Umgebung	EUR 150,00
Modellflug Pernitz	EUR 150,00
DEV Pernitz	EUR 1.000,00
PVÖ Pernitz – Waidmannsfeld	EUR 500,00
MGC Pernitz Neusiedl	EUR 150,00
WSV Pernitz Unterberg	EUR 500,00
Verein Jugend&Kultur „Rumtrieb“	EUR 3.915,24(€1,58/Einwohner)
Musikkapelle Pernitz	EUR 4.000,00
KSO feh Ortmann	EUR 7.000,00
NÖ Berg&Naturwacht Gruppe Pernitz-Neusiedl	EUR 600,00
Österr. Bergrettungsdienst, Ortsstelle Pernitz	EUR 1.000,00
PIT PAT Pernitz-Neusiedl, Tischminigolfclub	EUR 150,00
„Vielfalt“-Förderung v. Kunst, Kultur und Nachhaltigkeit	EUR 150,00

Antrag von Bgm. Postiasi

Der Gemeinderat möge die Subventionszahlungen für 2022 in einer Blockabstimmung wie vorgelesen beschließen.

Die Subvention für die BTF Ortmann möge abgelehnt werden, dafür jedoch die Kosten für die Verpflegung (Jause) im Rahmen der Jahreshauptversammlung übernommen werden.

Wortmeldung: GGR Ing. Panzenböck

Beschluss: Der Antrag wird angenommen

Abstimmungsergebnis: mehrstimmig

16 Stimmen für den Antrag (ÖVP, UPSPÖ, GRÜ, LWP, GGR Ing. Panzenböck)

1 Stimmenthaltung (GR Guthauer)

Bedeckung:	1/269-757	KR: € 60.000,00
	1/269-757001	KR: € 10.000,00
	1/321-757	KR: € 4.500,00
	1/363-757	KR: € 4.500,00
	1/439-768	KR: € 4.000,00
	1/469-726	KR: € 1.000,00
	1/530-757	KR: € 4.000,00
	1/780-757	KR: € 10.000,00
	1/381-720	KR: € 3.500,00

-x-x-x-

Die öffentliche Sitzung wird vom Bürgermeister um 19.00 Uhr beendet.